                                                                                                                      Firenze, 17 marzo 2010

INTERROGAZIONE

Oggetto: dichiarazioni assessore alla Pubblica Istruzione in merito alle iscrizione alla scuola materna relative ai figli di stranieri clandestini 
Proponenti: Giovanni Galli –  Jacopo Cellai - Marco Stella – Stefano Alessandri – Antonio Giambanco

· Premesso che la Legge 94/2009 ha modificato il disposto del comma 2 dell’articolo 6 del T.U. 286/98, Testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell’immigrazione e norme sulla condizione dello straniero, che recita “Fatta eccezione per i provvedimenti riguardanti attività sportive e ricreative a carattere temporaneo, per quelli inerenti all’accesso alle prestazioni sanitarie di cui all’articolo 35 e per quelli attinenti alle prestazioni scolastiche obbligatorie, i documenti inerenti al soggiorno di cui all'articolo 5, comma 8, devono essere esibiti agli uffici della pubblica amministrazione ai fini del rilascio di licenze, autorizzazioni, iscrizioni ed altri provvedimenti di interesse dello straniero comunque denominati”;
· Considerato che le prestazioni scolastiche obbligatorie riguardano la scuola elementare e la scuola media inferiore mentre la scuola materna rientra nei casi previsti dal suddetto articolo in cui i documenti di soggiorno devono essere esibiti agli uffici della pubblica amministrazione ai fini di iscrizioni;
· Rilevato che in data odierna l’assessore all’istruzione Di Giorgi dichiara che il Comune di Firenze, per quanto riguarda la scuola materna, garantirà il diritto all’istruzione a tutti;
· Considerato che tali dichiarazioni, se dovessero avere seguito, significherebbero l’accoglimento di tutte le richieste di iscrizione indipendentemente dall’esibizione della documentazione prevista dall’articolo 6 del T.U. 286/98

                                                 INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE
1. Se conferma le dichiarazioni dell’assessore Di Giorgi;
2. In caso affermativo, come intende procedere concretamente per garantire a tutti l’iscrizione alla scuola materna;
3. Se non ravvisi, nell’idea di accogliere tutte le richieste, alcuna inosservanza delle disposizioni di legge con inevitabili conseguenze penali, vista anche la recente sentenza della Corte di Cassazione in merito alla condizione dell’immigrato irregolare con figli che frequentano le scuole sul territorio italiano;
4. Quali sono i nominativi dei dipendenti comunali preposti ad ottemperare a quanto previsto dall’articolo 6 del T.U. 286/98 circa l’esibizione della documentazione obbligatoria ai fini dell’iscrizione alla scuola materna;
5. Se saranno i dipendenti comunali preposti a firmare l’accettazione di iscrizione alla scuola materna di tutti i figli degli stranieri extracomunitari che ne faranno richiesta nel Comune di Firenze o se lo saranno il Sindaco e/o l’assessore Di Giorgi in prima persona.
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